

Запалио газди фирму јер му није дао плате

Један радник фирме за прераду воћа и поврћа из Пожеге, ових је дана у очају због беспарице и да на законит начин дође до зарађеног новца, узео правду у своје руке.

Након вербалног сукоба са власником фирме, узео је канте са бензином и запалио две канцеларије предузећа, а затим сачекао и мирно се предао полицији.

Овај чин најбоље осликава катастрофално стање радништва у Србији које се годинама уназад уз помоћ неодговорне и корумпиране власти из дана у дан све више урушава и нагони поштене људе на очајничке потезе.

Зато би било корисно да се подсетимо на некада обавезно штиво за осмаке, приповетке Словеначког писца Ивана Цанкара “Слуга Јернеј и његово право”. У лик слуге Јернеја, Цанкар је описао све. Показао је на шта је све спремно да уради људско унижено и потлачено биће. Човек, пре свега!

За оне који то нису читали, следи краћи садржај, посебно за оне који мисле да радника могу да израбљују некажњено до бесвести и његове изнемоглости.

Слуга Јернеј који је сматран чланом породице, након смрти старог сеоског газде Ситара долази у положај најамног радника. Када је остарио и постао неспособан за рад млади газда га избацује из куће и уместо признања му нуди милостињу.

И Јернеј тада креће да тражи правду и праведне судије, од обичног народа, деце, општинског начелника, судија, до цара. На том путу пред њим се осликава морална мизерија друштва, која није оличена само у лику његовог газде, него и у свим друштвеним институцијама од Цркве, преко суда до царске канцеларије.

Јернеја свуда упућују на повијање кичме, на компромис, на пораз.

Опљачкан, незадовољан, обраћа се Богу: „Оно што си рекао, сад изврши! Правду си дао људима, и сакрили су је; нема је; нема је ни код пандура, ни код судија, ни код цара; пандури су ме стрпали међу злотворе, судије су ме исмевале, за цара су ме преварили!“

И Црква га тера као „богоклеветника“ након његових речи: „Пресудите! Реците реч коју сам чекао толико горких дана: има ли правде, или је нема – има ли Бога, или га нема!“

Пошто није нашао правду слуга Јернеј, узима правду у своје руке. Запалио је газдин дом, а у том пламену и он завршава свој живот.

...